

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY ÓRA 1 KORONA, NEGYEDÉVRE 3 KORONA, VIDÉKEN: EGY ÓRA 1 KORONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

PÁRTOKTÓL FÜGGETLEN
POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PLAC-UTCA 49

Wolhyniai offenzívánk előrehalad

Az oroszokat a Putilowka mögé visszavetettük — Orosz kudarcok Tarnopol előtt — A németek előnyomulása a Smorgon—Wischnew vonalon — Az olasz támadások a déltiroli határon és Tolmeinnél összeomlottak — Az angol-francia offenzíva a németeknek új sikereket hozott

Debrecen, szeptember 29.

Egy londoni lap az angol-francia offenzíva jelentőségéről szóló elmélkedésében reprodukálja az amerikai katonai szakíróknak azt a véleményét, hogy Joffre és French együttes általános támadása *megmentették Pétervárt*. Az amerikai hadseregről ítélve meg az amerikai katonai írók szakértelmét, a londoni lap aligha hivatkozott abszolút tekintélyekre, ahhoz pedig bizonyára sok szó fér, hogy vajjon az amerikai katonai szakírók mennyiben vannak helyesen informálva a német hadvezetőség terveiről. A kérdés ugyanis nem az, hogy az angol-francia offenzíva képes-e megmenteni Pétervárt, hanem hogy *képes-e megmenteni az orosz hadsereget*, amelynek letiprására irányuló hadműveleteikben a német és az osztrák-magyar seregek nem zavartatják magukat a nyugati front eseményei által.

Az orosz hadvezetőség szomorúan kénytelen megállapítani ezt a tényt. Hiszen éppen az angol-francia offenzíva bevezetésének napján volt kénytelen lemondani Ivanow tábornok arról a csekély területnyerésről, amelyet rettenetes áldozatok árán szerzett meg *Wolhyniában*. Azóta pedig a *Linsingen* tábornok hadseregével megerősödött osztrák-magyar seregek sikeresen folytatják előnyomulásukat s a megvert orosz haderők üldözése közben nemcsak visszafoglalják az átmenetileg átengedett tért, de új orosz területeket is hajtanak uralmuk alá. A *Linsingen*- és *Puchallo*-hadseregek tegnap már a *Putilowka folyó mögé vetették vissza az oroszokat* és legyőzve az orosz hátvédeket, fontos támaszpontokat ragadtak el az ellenségtől. Fönn az északi hadszíntéren a *Hindenburg*-seregek a sikerek egész sorozatát vívták ki. — *Scholtz* tábornok csapatai győzelmesen nyomulnak elő a *Smorgon—Wischnew* vonalon, *Eichhorn* centruma teljesen urává lett *Wilejka* környékének, *Dünaburg* ellen pedig tovább haladt előre a *Below*-hadsereg támadása.

Maga az *angol-francia offenzíva*, bár nem vesztett erejéből, a rettenetesen véres kudarcok egész halmazát hozta meg a támadóknak a front minden szakaszán, míg a német ellentámadások főleg *Lilletől délnyugatra* a minap elvesztett területek javarészét visszaszerezték. Az *olaszok* a *Monte Coston* vidékén és *Tolmeinnél* támadtak erősen csapataink ellen, de sehol sem értek el sikert.

Mai távirataink:

Höfer jelentése

Budapest, szeptember 29. (Miniszterelnökség sajtóosztálya. — A főhadiszállás jelentése az orosz hadszíntérről:

Kelet-Galiciában és az Ikwa mentén a helyzet változatlan.

Tarnopotól nyugatra az ellenséges csapatok akadályainkig igyekeztek előnyomulni, de tüzelésünk visszaiütötte őket.

A wolhyniai várterületen csapataink az ellenséget a Putilowka felső folyásától nyugatra levő valamennyi utóvédállásból kiverték. Tovább északra rohammal vetjük be a szívsósan védett Boguslewka falut.

A Litvániában küzdő cs. és kir. csapatoknál a nap csendben telt el.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, szeptember 29. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:

Hindenburg tábornagy hadcsoportja: Támadásunk Dünaburgtól délnyugatra a Swenten-tó magasságáig haladt előre. A Dryswjaty-tó felől délre és Posva mellett a lovassági harcok még tartanak.

Lovasságunk, miután Eichhorn vezérezredes hadseregének hadműveleteit az ellenség ellen intézett oldaltámadásával hathatósan támogatva, a Wilejka körüli és attól keletre fekvő vidéket elhagyta. Az ellenség télenül maradt. Wilejkától nyugatra tüzéségi tüzelésünkkel szétszórunk kellő óvatosság nélkül előnyomuló ellenséges hadoszlopokat.

Smorgon és Wischnew között csapataink győzelmesen előnyomulnak.

Lipótbajor herceg tábornagy és Mackensen tábornagy hadcsoportjainál lényeges esemény nem történt.

Linsingen tábornok hadcsoportja: Az oroszokat a Horyn és a Putilowka mögé vetettük vissza.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

A nagy győzelem Wolhyniában

Bécs, szeptember 29. (B. H.) Az orosz seregek wolhyniai visszavonulása olyan gyorsan történt egészen a Putilowkáig, hogy egy nap alatt harmincöt kilométert tettek meg. Ivanow

tábornoknak, az orosz haderők főparancsnokának, nehéz elhatározásra kellett magát szánnia, de kénytelen volt letenni minden offenzív tervről, mert *Linsingen tábornok hadserege átkarolással fenyegette*.

Linsingen kikényszerítette az átkelést a Styr folyón Roziszcze mindkét oldalán és most föltartóztatlanul nyomul az orosz északi szárny ellen, amely nagy ivben Roziszcze és Dubno között foglal állást. Ha az oroszok ott megállnának, átkarolásuk kikerülhetetlen volna. Fényes győzelmünk hatása kétségtelenül az egész frontra nézve igen nagy jelentőségű.

Kuropatkin hadtestparancsnok

London, szeptember 29. (Magyar Távirati Iroda.) A Times jelenti Pétervárról: *Kuropatkin* tábornokot egy hadtest vezetésével bízták meg.

Semleges lapok az oroszországi helyzetről

Hága, szeptember 29. A *Nieuwe Rotterdamsche Courant* jelenti: Ha Oroszország még nyolc millió katonát állít is ki, akkor is fogyatéknak lesz a tiszteknek és a municiónak; míg ez a két tényező hiányzik, az új offenzíva *lehetetlen marad*. Azoknak az orosz tiszteknek, a kiknek *német hangzásu a nevük*, rossz soruk van: sokan elvesztették e miatt az állásukat, sokat pedig *halálra ítélték* közülük. — *Rennenkampff* fogságban ül Moszkvában és *halálos ítéletét várja*.

A németek elleni pogromokat a legnagyobb raffineriával vitték végbe. Ezek a pogromok két nap és két éjjel tartottak s ez alkalommal 650 legfinomabb üzletet megsemmisítettek. E mellett Oroszország nem nélkülözheti a német árukat.

Az elesett oroszok hátramardottjainak sorsa a lehető legszomorubb. A szó betű szerinti értelmében semmit sem tesznek értük. — Tömegesen vonulnak céltalanul egyik helységről a másikba és a legnagyobb éhségnek vannak kitéve. Az egyházi vagyonokban emellett *hihetetlen gazdagság uralkodik*. Az Alexandriewski-templomnak, melyen egy sírhely huszezer rubelbe kerül, olyan kincsei vannak, hogy állítólag az összes háborús költségeket fedezni lehetne velük. Minden betörőt, iszákos vagy játékos embert bebocsátanak a templomba énekesnek s mint ilyen, 30—40,000 rubelt keres. Az a fő, hogy jó hangja legyen.

A *Vaderland* ironikusan írja, hogy *Nikolaj* nagyherceg lelkes tapsokat aratott a szövetségeseknél azokkal az *equilibrista műtárgyakkal*, melyeket visszavonuló hadseregeivel elszállítottatott.

A lap továbbá megírja, hogy *Wilnánd* az orosz hadsereg csaknem menthetetlenül elvesztett. Az oroszok kis, jelentéktelen falvak elfoglalását folytonosan ragyogó győzelmek gyanánt jelentik. Az orosz jelentések azonban tudatosan elhallgatják, hogy az állítólag „zsákmányolt” ágyuk nem a saját visszanyert ágyúik-e.

Az orosz liberálisok akciója

Stockholm, szeptember 29. — A moszkvai zemsztvo-gyűlés viharos viták után hat tagu bizottságot választott. A *Lwow* herceg, *Maszlow*, *Kamenski*, *Cselnjakow*, *Rjecsinski* és *As-trow* tagokból álló bizottságnak az a feladata, hogy felvilágosítsa a cárt a kongresszus munkájáról és az ország hangulatáról.

Az udvari minisztériumnál már a hivatalos fogadás után tudakozódtak. A következő ajánlatokat helyezték kilátásba:

Cselnjakow olvassa föl a városok gyűlésének rezolúcióját, mely a *duma* egybegyűlését és bizalmi miniszterium kinevezését követeli. Ezután *Lwow* herceg tájékoztatni fogja a cárt a néphangulatról és előterjesztést tesz neki az iránt, hogy a kabinet kizárólag a progresszív blokk embereiből alakíttassék. Ebben az utolsó lehetőségét látják a törvényszerű reformnak, de általában nagy pesszimizmus uralkodik. Az összes zemsztvo-képviselők Moszkvában maradnak, hogy elutasítás esetén új határozatokat hozzanak.

A reakcionáriusok lázas tevékenységet fejtenek ki. *Goremykin*, *Poliwanow* és *Sasonow* többször elutaztak a főhadiszállásra. A *Rodzianko* által kért kihallgatást bizonytalan időre elnapolták. — Az eredetileg 23-ikára kitűzött nagy koronatanácsot csak a zemsztvo-képviselők fogadása után tartják meg s ez alkalommal fontos döntéseket hoznak.

Az olasz háború

Összeomlott olasz támadások

Budapest, szeptember 29. (Miniszterelnökség sajtóosztálya. — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszíntérről:

A *Stilfser Joch* szakaszon tüzérsgünk tüze több ellenséges löveget semmisített meg. A *vilgereuthi* fensíkon, a *Costontól* északra, az olaszok egy támadása rövid tüzharc után összeomlott.

A *Mrzli vrh* és a *tolmeini* hídfő ellen tegnap az olasz tüzérsg heves tüzelést kezdett, amelyet este a *nevezett* hegy és a *Dolje* melletti hadállásaink ellen intézett egy-egy támadás követett. Mindkét támadást akadályainknál vertük vissza. *Doljei* csapataink az akadályainkba lőtt réseken át benyomult ellenséget újra kiveték. Mint mindig, az összes állások szilárdan birtokunkban maradtak.

Egyébként a harci tevékenység a tengermenti arcvonalon sem emelkedett túl a rendszerré vált tüzérsg tüzelés és csatározás mértékén.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Robbanás egy olasz hadihajón

Bécs, szeptember 29. *Brindisiből* jelentik: A 13 ezer tonnás *Benedetto Bind* olasz sorhajó löporkamrájában robbanás történt. A tűz olyan gyorsan terjedt el a hajón, hogy a 820 emberből álló legénység és 8 tiszt közül csak 379 menekült meg. Az áldozatok között van *Cervin* ellentengernagy is.

A belga-francia harctér

Az angol-francia offenzíva nagy német sikerekkel

Berlin, szeptember 29. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a nyugati hadszíntérről:

Az ellenség áttörési kísérleteit az eddig megtámadott szakaszokon elkeseredetten folytatta.

Az angoloknak egy ismét meghiusult gázbomba-támadása után intézett ellentámadásunk a *Loostól* északra általunk feladott terület egy részének visszafoglalását eredményezte. — A *Loos* környékéről indított heves angol támadások az ellenség súlyos veszteségei mellett összeomlottak.

Souchez-Neuville tájékán ismételt elkeseredett francia támadásokat részben heves ellentámadásokkal visszautasítottunk.

A *Champagneban* is sikertelen maradt az ellenség valamennyi áttörési kísérlete. Egyedüli eredményük az volt, hogy az ellenséget *Souaintól* északra egy 100 méternyi vonalon még nem üzhették ki árkaikból. A franciák támadásainak szakadatlanul előretörő hullámai megtörték a *badeni* zászlóalj, valamint a 65-ik rajnamelléki tartalékezredek és a 158-ik *westfalai* gyalogezrednek hajthatatlan ellenállását.

A súlyos veszteségek, amelyeket az ellenség a *Massiges* melletti magaslatok ellen sokszor megismételt rohamai alkalmával szenvedett, hiábavalók voltak. Csapataink valamennyi magaslatot tartják.

A franciák kísérletei, hogy a *Fille Morte* mellett elvesztett árkaikat visszafoglalják, meghiusultak.

A foglyok száma emelkedik.

Flandriában lelőttünk két angol repülőgépet. A bennülőket elfogtuk.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

A champagnei csata

Nagy főhadiszállás, szeptember 29. — (*Pietsch* százados haditudósítása a P. Ll.-nak.) A francia támadás a *Champagneban* e hó 25-én három hullámban és 25 kilométer szélességben több százezer emberrel kezdődött. A franciák nagyon súlyos veszteségeket szenvedtek.

Joffre titkos parancsa szerint az áttörés után a *lovasság előnyomulásának* kellett volna következnie, az erre irányuló kísérleteket azonban az ellenség legsúlyosabb veszteségei mellett visszautasítottuk. A támadást bevezető zártöltés soha nem hallott erejű volt. Valamennyi

Odol

fémából készült csinos tábori dobozban

A táborból érkező ismételt ösztönzésekre szeretetadományként leendő szétküldésre 1/2 üveg *Odol* csinos fémából készült tábori dobozban szállítunk mint tábori levelet teljesen készen csomagolva (portó 20 fillér). Kapható minden gyógyszerárban, drogeriában, illatszerüzletben az eredeti áron 1 K 20 fillérért.*)

*) A fémából készült tábori dobozt a háború tartama alatt díjmentesen szállítjuk. Könnyebb szállíthatósága miatt a 1/2 üveget választottuk e célra.

többi kísérlet, hogy vonalainkat 26-án és 27-én áttörjék, ismét meghiusult.

A jobb szárnyon különösen tombolt a tüzérsg harc. Az ellenség előretörései a közép és a szárnyak ellen hiábavalók voltak, állásunk sértetlen maradt. A 199-es magaslat ellentámadás következtében tegnap délután óta szilárdan kezünkben van. A hangulat nagyon bizakodó.

Az ágyuzás Párisba hallatszik

Kopenhága, szeptember 29. A nyugati arcvonalon a borzasztó ágyuzást az utolsó napokban *Párisban* és a hollandi *Zeeland* tartományban is hallani lehetett. Az utolsó huszonnégy órában irtózatos vértüdő volt. Tegnap elkeseredett csata diühögött a front egész hosszában. Nemcsak a földön harcoltak, hanem a tengeren és a levegőben is.

A támadók óriási veszteségei

Basel, szeptember 29. (Magyar Távirati Iroda.) A *Baseler Anzeiger* harctéri tudósítója jelenti, hogy az angolok és a franciák veszteségei a mostani támadások alkalmával példátlanok.

Az új offenzíva célja:

Pétervár megmentése

Rotterdam, szeptember 29. (Magyar Távirati Iroda.) A *Daily Express* jelenti: Az amerikai katonai szakírók annak a véleményüknek adnak kifejezést, hogy az angol-francia offenzívával megmentették *Pétervárt*.

Joffre ellenozte az offenzívát

Berlin, szeptember 29. (Magyar Távirati Iroda.) A *Tägliche Rundschau* jelenti: A francia minisztertanács, amely elhatározta a nyugati fronton indítandó idő előtti offenzívát, a miniszterek a nemzetközi helyzettel érveltek. *Joffre* ellenállt és csak azután egyezett bele a tervbe, amikor *Poincaré* elnök lemondással fenyegetőzött.

Az angolok nem bíznak

Hága, szeptember 29. A *Times* katonai munkatársa szeptember 25-én azt írja, hogy a szövetségeseknek a most kezdődött offenzívával kemény diót feltörniök. Az előttük fekvő területet lövészárkok szelik keresztül. A németek természetesen a legkedvezőbb állásokat választották és megerősítették, úgy, hogy ellenfeleik feladata igen nehéz. Vannak, akik csodálkoznak azon, hogy az angol csapatok az aránylag rövid frontszakasz hosszában össze vannak halmozva, de ennek megvan az oka. Az angolok előtt nincsen a *Garonne*, a *Meurthe* vagy a *Vogezek* természetes védelmi vonalak gyanánt, amelyek megkönythetnék a feladatukat. Az angolok egy síkságnak az egyik szélén állanak, míg a németeknek a másik oldalon levő megerősített magaslatok fedezéket nyújtanak.

A szerb harctérről

Budapest, szeptember 29. (Miniszterelnökség sajtóosztálya. — A főhadiszállás jelentése a délkeleti hadszíntérről:

Nincs jelentősebb esemény.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Belgrádot kiűrik

Lugano, szeptember 29. (Magyar Távirati Iroda.) Nisből érkezett jelentések szerint *Belgrád kiűritése küszöbön áll*. Az eddigi katonai parancsnokot, aki a legutolsó osztrák-magyar támadás alkalmával védte *Belgrádot*, elbocsájtották állásából.

Szerb r
London
Iroda.) A R
Péter király
szemlélésér
Tiz sz
távolságra
lött. A repü
terve jelent
gyar csapa
ban egyált

A Ba

A bol
Berlin
Iroda.) A
létesítettek
csapatok le
határra, m

Rad

az en
Szófia
Iroda.) A
keltő jelen
követi M
jelenvén
miniszterel
Az entente
ellenzése e
ért a bolg
lálnak. Ra
zöket felel
— A
cselekszik

Ola

Berlin
schau jelen
kat akar
nak segíts
az angol-
tást. Ha
dését, az
lyébe. Rón
raszállás
kozni. Ha
lyozná a
Valonábó
az egyesít
nák. Az
kenység

Ame

Hág
lenti Wa
közölte a
veres ser
tosították
fogása,
egyik va
tést. A
káni szö

A

Egy
N
A
Va

Péter király a fronton

Szerb repülőgépek Magyarország fölött
London, szeptember 29. (Magyar Távirati Iroda.) A Reuter-ügynökség jelenti Nisből, hogy Péter király a frontra utazott a csapatok megsemmisítésére.

Tíz szerb repülőgép hatvan mértföldnyi távolságra behatolt Magyarország területe fölé. A repülőgépek földérítő utjukról visszatérve jelentették, hogy csak kevés osztrák-magyar csapatot láttak, német csapatokat azonban egyáltalában nem láttak.

**A Balkán fegyverben
A bolgár hadsereg lövönulása**

Berlin, szeptember 29. (Magyar Távirati Iroda.) A bolgárok második védelmi vonalat létesítettek Filippopolis—Navrokop között. A csapatok legnagyobb részét a görög és a szerb határra, másik részét pedig Várna felé küldték.

**Radoslavov visszautasította
az entente-követek tolokodását**

Szófia, szeptember 29. (Magyar Távirati Iroda.) A kormányelnökségi palotában föltűnést keltő jelenet játszódott le. Az entente-hatalmak követei Macedonia megszállása ügyében megjelentén Radoslavov miniszterelnök előtt, a miniszterelnök a király ellenzésére hivatkozott. Az entente-követek kijelentették, hogy a király ellenzése egymagában nem lehet döntő és ezért a bolgár kormányra és parlamentre appellálnak. Radoslavov miniszterelnök a következőket felelte:

— A kormány a korona akarata szerint cselekszik és a parlament döntését nem kéri.

Olasz csapatok Szalonikiba

Berlin, szeptember 29. A Tägliche Rundschau jelenti Chiassoból: Olaszország csapatokat akar szállítani Szalonikiba, hogy Szerbiának segítsen, még pedig azzal a feltétellel, hogy az angol-francia flotta fedezze a partraszállítást. Ha Cadorna ellenezné a csapatok elküldését, az esetben Porro tábornok lépne a helyébe. Róma arra számít hogy mihelyt a partraszállás megtörténik, Románia is be fog avatkozni. Ha Görögország erőszakkal megakadályozná a partraszállást, akkor Olaszország Valonából is benyomulna görög területre, míg az egyesült flották az egész országot blokiroznák. Az összes adriai kikötőkben lázas tevékenység uralkodik.

Amerika és a balkáni helyzet

Hága, szeptember 29. A Daily News jelenti Washingtonból: Radoslavov táviratban közölte az itteni bolgár követtel, hogy a fegyveres semlegességet csak óvatosságból fogantatosították. Az amerikai kormánynak az a fölfogása, hogy a Balkán-államok beavatkozása egyik vagy másik irányban előidézheti a döntést. A Daily News még mindig bizik a balkáni szövetség helyreállításában.

Az élelmicikkek új árai**A közéleti bizottság ülése**

Márk Endre udvari tanácsos polgármester ma délre értekezletre hívta össze a közéleti bizottságot, amelyen az élelmicikkek maximális árhatáraitra vonatkozó véleményeket hallgatta meg és azok alapján a sertés- és marhahús, a márhús és más piaci élelmicikkek árhatárát fölemelte.

A baromfi árának maximálását próbaképpen fölfüggesztette a polgármester a bizottság véleménye alapján, arra számítva, hogy így piacra fog kerülni az a sok baromfi, amelyet a tenyésztők otthon tartogatnak, azzal a számitással, hogy később jobb árakon adhatják el, mint most. Hogy a próba sikerüljön, ehhez szükséges a közönség józan belátása is, mert ha egyszerre megrohanja az eladókat és egyre-másra ráigéri az árakat, akkor maga fogja megdrágítani a baromfiak árát. A polgármester, amint az első napon látni fogja, hogy a baromfiak ára a mostani maximális áraknál magasabbra fog felszökni, ismét érvénybe lépési nyomban az árszabást.

(A főkapitány leleplezése)

Rostás István főkapitány rámutatott azokra a visszaélésekre, amelyeket a hatósági sertés- és marhahús árúsitásával megbízott hentesek közül többen követtek el az által, hogy a városi sertés szalonnáját, amelyet azzal a feltétellel kaptak a várostól, hogy feldolgozatlanul kötelesek a fogyasztó közönségnek kiárúsítani, beszórták és elrejtették, hogy később jó haszonnal eladhassák. A hatósági sertés- és marhahús árúsitásával megbízott hentesek közül Bornyi Gyulánál, Ecsedi Józsefnél, Gombosnánál, Andorfi Bélánál, Gyarmati Jánosnál, idősb Nagy Józsefnél foglalt le a rendőrség beszóva eldugott hatósági szalonnát. — Egyik hatósági hentesnél már nagyobb mennyiségű kiolvasztott zsirt is találtak a városi szalonnából. A hentesek egy jó része — mondta a főkapitány — olyan nagymérvű élelmiszerüzorát követ el, amelyet meg kell bélyegezni. Az ilyeneket ki kell pellengérezni és a sajtónak hivatása is ezt megtenni. A hentesek egész összességét nem érheti vád, mert vannak, akik becsületesek és tisztességesek és olyanok is akadnak, akik maguk irányítják rá a hatóság sújtó kezét a visszaélést elkövető hentesekre.

Reitz János kir. állategészségügyi felügyelő egy rendeletre hívta fel a bizottság figyelmét, amelynek értelmében a miniszter felhatalmazást ad, hogy a hatóság előtt ismeretlen, alkalmi kupeczeket kitilthassa a vásárból. Ezek verik fel ugyanis az árakat a vásárban. A polgármester kijelentette a bizottságnak, hogy a rendelet intézkedésének érvényesítése céljából sürgősen érdeklődni fog Domahidy Elemér főispánnál, akihez a rendelet érkezett.

(Az új árak)

Ezek után a következő árakat állapította meg a polgármester az értekezleten:

Süveg-cukor kilója 1 korona 8 fillér, kockacukor kilója 1 korona 10 fillér. Egy kilogram vöröshagyma 70 fillér, fokhagyma 2 korona. Egy kilogram káposzta 18 fillér, 100 káposzta 18—24 korona; petrezselyem, répa 12 fillér, egy métermáza csöves tengeri 14 korona, morzsolt tengeri 22 korona, zeller darabja 8 fillér.

A husáknál olyan nagymérvű emelést kért a bizottság, hogy azt a polgármester nem fogadta el és az értekezlet után a következő husákat szabta meg:

Sertéskaraj kilogramja 5 korona 80 fillér, sódar 5 kor. 60 fillér, füstölt sertés- és marhahús 6 korona. A többi sertés- és marhahús ára nem változott. Préseltlen tepertő 5 korona, zsirnak való szalonna 6 korona 20 fillér, füstölt szalonna 6 korona 80 fillér, új szózott szalonna 6 korona 20 fillér, paprikás szalonna 6 korona 80 fillér, zsir 6 korona 80 fillér, háj 6 korona 20 fillér, füstölt kolbász 6 korona 20 fillér.

Elsőrendű marhahús kilogramja 4 korona 50 fillér, másodrendű marhahús 4 korona 30 fillér, borjúhús 4 korona 90 fillér, növendék marhahús 4 korona 30 fillér.

A halak árai: 1 kg. ponty 2 korona 80 fillér,

csuka 2 korona, harcsa 3 korona 40 fillér, kecsge 4 korona.

Nyulgerinc kilója 2 korona 40 fillér, nyul hátulja 1 korona 60 fillér.

A tojás maximális árát szintén nem állapította meg a polgármester, mert nagyon kevés jön belőle piacra.

A többi élelmicikkek árhatárai nem változtak. Az új árhatárok október 1-én lépnek életbe.

HIREK**Olvasóinkhoz!**

A hírlapok kiállításához szükséges anyagok: festék, olaj, benzín, terpentín, cin, ólom, regulus, antimon, hengeranyag, papír, stb. árának folytonos emelkedése miatt az Ujságkiadó Országos Szövetségének határozatához híven, október elsejétől az összes vidéki lapok felemelik előfizetési árakat.

A magunk részéről tisztelettel értesítjük előfizetőinket, hogy lapunk előfizetési árát október elsejétől mi is mérsékelten, negyedévenként egy koronával

felemeljük. A példányonkénti árusítás, lapunk egyes számának ára továbbra is

négy fillér marad,

csupán lapunk vasárnapi technikai kiállításának kétszeres díja miatt az ünnepi és vasárnapi számok ára lesz ezentúl hat fillér.

Amíg csak lehetséges volt, dacára annak, hogy közben a fővárosi lapok már felemelték árakat, a nehéz viszonyok mellett is megmaradtunk szerény előfizetési áraink mellett, de most, mikor egymásután és rohamosan emelkednek a hírlapok kiállításához szükséges anyagok árai, olvasóközönségünk megértő méltányosságának reményében az előfizetési ár mérsékelt emelését mi is kénytelenek voltunk elhatározni.

Tisztelettel:

a „Debreczeni Független Ujság”

a „Debreczeni Ujság”

„A Hírlap”

kiadóhivatala.

*

— A harmadik magyar hadikölcsön. Fővárosi tudósítónk táviratozza: A féléhivatalos Budapesti Tudósító jelenti, hogy a harmadik magyar hadikölcsön aláírása október hó közepén megkezdődik. A kormány 6 százalékos járadék-kötvényeket fog kibocsájtani, ugyanolyan föltételekkel, mint az előbbieket.

— A virilisek névjegyzéke közszemlén. Debrecen legtöbb adót fizetőinek az igazoló választmány által az 1916. évre összeállított névjegyzéke szeptember 29-től kezdődően 15 napi közszemlére tétetett ki a polgármesteri hivatalban, ahol azt az érdeklődők a hivatalos órák alatt megtekinthetik. Felebbezések a közszemlélre való kitétel tartama alatt adhatók be a névjegyzék ellen az állandó bírálóválasztmányhoz.

Apollo

Ma, osztoztörökön
Délután 5 és 7 órákor fölhelyarak,
9 órákor rendes helyarak.

Művészeti film!

Egy magányos szigeten.

Dráma 3 felvonásban.

Maxi és az anyósa.

Vigjáték 2 felvonásban.

A modern orleansi szűz.

Vigjáték.

Van egy nagynénem Grácban.

Bohózat.

URANIA

Debrecen legnagyobb, legelőkelőbb mozgója
EGYHÁZ-TÉR. — TELEFON 12-51.

Ma utoljára!

Bűnügyi dráma.

TITOKZATOS VENDÉG

egy kalandor élete 2 felvonásban.

FÉRFIGYŐLŐ

vigjáték 2 felvonásban, a budapesti
Omnia első slager vigjátéka.

A megtoppott pénzhamisító, vigjáték.
A doppingolt boxoló, humoros.
Strassburg, természeti felvétel.

Békedék kezdete 5, 7 és 9 órákor rendes helyarárral.
Folytatódagos bemutató.

— **A debreceni tanfelügyelő előléptetése.** A vallás- és közoktatásiügyi miniszter Hajdu Ferenc debreceni kir. tanfelügyelőt a VII. fizetési osztály 3. fokozatába kinevezte.

— **Árverés a Mandel-féle földbérletre.** A Mandel Samu által bérelt pallagi városi földbirtokra ma tartották meg a második árverést Mandel Samu kárára és veszélyére. Az árverésen Nagy Jakab 18.000 korona évi bért ígért a földért, a szeszgyár fölépítésének vállalása mellett. Az eredményről Gruner Lipót gazdasági tanácsnok holnap délelőtt fog beszámolni a város tanácsának, amely dönteni fog a felett, hogy kiadja-e Nagy Jakabnak a bérletet.

— **Szenes Zsigmond dr.** — ezredorvos. A hivatalos lap mai száma közli, hogy a hadsereg főparancsnoksága Szenes Zsigmond dr. debreceni 3. népfőlkelő gyalogezredbeli főorvost soronk vül népfőlkelő ezredorvosává nevezte ki. — Szenes Zsigmond dr. mint népfőlkelő segédorvos vonult be a debreceni 3. népfőlkelő gyalogezredhez a mozgósítás elrendelése alkalmával s előbb a déli, majd az északi harctéren teljesített önfeláldozó szolgálata már ismételen elismerő méltánylásra talált illetékes helyen. A múlt év novemberében — ugyancsak soronkivül — főorvossá lépett elő, később pedig ezredének orvosfőnöke lett. Mostani, kitüntetésszámba menő kinevezésének hírért méltán fogadják igaz örömmel nagyszámú debreceni tisztelői.

— **Értesítés.** A Nagyerdőn a nyírbátori vasut áthelyezése folytán kivágott fákból 27 csomó 1/4 öles hosszú ákác, valamint a lövölde melletti rakárban levő 14 drb. hosszú fa nyilvános árverésen el fog adatni f. évi okt. 20-án d. u. 2 órakor; gyülekezés a nagyerdei csőszháznál. Debrecen, 1915. szept. 29-én. — Kondor Kálmán városi főszámvevő.

— **A Debreceni Belvárosi Takarékpénztár r.-t.** értesíti azon t. ügyfeleit, kik az intéztnél hadikölcsönt jegyeztek, hogy a kötvények megérkeztek s az elismervények ellenében az intézet pénztáránál átvehetők.

— **Elítelt élelmiszerezorások.** A rendőrbírószék Andorfi Bélánét 5 nap elzárásra átváltoztatható 100 korona pénzbüntetésre, Gyarmati János hentest 15 napi elzárásra átváltoztatható 200 korona pénzbüntetésre és Ecsedi Józsefnét 6 napi elzárásra változtatható 200 korona pénzbüntetésre ítélte, mert hentes üzletükben a várostól kimérésre átvett sertéshúst drágábban adták a maximális árnál. Az elítéltek felelősek a városi tanácshoz, amely tegnap az ítéleteket helyben hagyta. Beneska Demeter bolgár kertész 3 napi elzárásra változtatható 50 korona pénzbüntetésre, Tóth Lajosné kofaasszony 2 napi elzárásra átváltoztatható 30 korona pénzbüntetésre és 20 korona pénzbírságra, Tóger István bolgár kertész 3 napi elzárásra átváltoztatható 60 korona pénzbüntetésre és 40 korona pénzbírságra, Székely Istvánnét 3 napi elzárásra átváltoztatható 60 korona pénzbüntetésre és 40 korona pénzbírságra ítélte azért, mert élelmicikkeket a maximális árnál drágábban árultak. A város tanácsa ezeket az ítéleteket is mind helyben hagyta.

— **A hadicélra igénybevett háztartási fémtárgyak térítési ára.** A hivatalos lap mai száma közli a honvédelmi miniszter rendeletét, mely szerint a hadicélokra igénybevettnek kijelentett háztartási fémtárgyaknak a Fémközpont által szabad kézből történő vásárlása esetére a következő árak állapítottak meg kilogrammonként: Tiszta nikkelt tárgyakért 15 korona, Vörösréz-tárgyakért más anyagból való alkatrészek nélkül 5 korona 50 fillér, Vörösréz-tárgyakért más anyagból való alkatrészekkel 5 korona, Tiszta sárgarézlemezről és tombaklemezről készült tárgyakért más anyagból való alkatrészek nélkül 3 korona 75 fillér, Tiszta sárgarézlemezről és tombaklemezről készített tárgyakért más anyagból való alkatrészekkel 3 korona, Tiszta öntött sárgarézlemezről készült tárgyakért más anyagból való alkatrészek nélkül 2 korona 50 fillér, más anyagból való alkatrészekkel 2 korona. — Nikkellel, vörösrézzel vagy sárgarézzel bevont vagy lemezelt, de lényegükben más anyagból való tárgyak nem vétetnek meg.

— **Halálos baleset.** Hajdunánásról jelenti tudósítónk: Debreceni Imre napszámost, aki a hajdunánási vasuti állomáson a gabona beraktározásánál dolgozott, halálos baleset érte. A szerencsétlen Debreceni Imre a csomóba rakott gabonás zsákok tetejéről olyan szerencsétlenül bukkant le, hogy nyomban meghalt.

— **35 dekás táboriposta dobozok,** melyben a harctérre élelmiszereknél kívül minden küldhető, 20 fillériével kaphatók Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Debrecen, Plac-utca 49. és minden árhánytűzsdében.

— **A Fröhlich-féle csódtömegből megvett összes irodai szerek,** valamint a még meglevő iskolai cikkek, füzetek, könyvek, iskolatáskák, stb. elárúsítása még rövid ideig tart. Üzlet-helyiség Szent Anna-utca 1.

— **100 kg. tiszta disznósír** (esetleg több is) kerestetik megvételre. Cim árral a kiadóba.

NYILTTÉR. *)

Fog-Krém
KALODONT
70 Fillér

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

CSÜTÖRTÖK: *Zsuzsi kisasszony*, operett. — (Diósy Nusi utolsó fellépte.)

Ígén jó eredménnyel alkalmazzák

MATTONI-FÉLE
GISSHÜBLER
SÁVANYÚVIZ

A dugó építésre a legutak megfelfedezésénél, a garat és körgök hurulljánál, tüdő- és mellbántya-gyulladásnál.

Zalai Márk tanár

(Hatvan-utca 1. szám, III. emelet)
3 havi könyvtel és gyorsírási tanfolyama október 4-én veszi kezdetét. Óriási gyakorlatánál fogva az egyöntetű kisebb csoportokra osztott felnőttek 3 hó alatt többet jobban végezhetnek, mint zsege koruk ugyanannyi év alatt. — Több szakkönyvek szerzője. — Társadalmi és miniszteri elismerés. Több ezer hallgató a legelőkelőbb állásokban. Beiratás délelőtt 10—12 óráig.

Haszonbérbeadó tanya-földek.

I. Kishegyesi 23. számú 45 hold szántó-földből álló tanya épületekkel
II. pusztá-fancsikai 43. számú 48 holdból álló tanya épületekkel
III. pusztá-halápi 34. számú 55 holdból álló tanya épületekkel.

azonnal haszonbérbe adó.

— Értekezni **Dr. Kemény Victor ügyvéd-nél** Placz-u. 34. sz. I. em.

Boros hordók!!

500 hektó új, 250 hektó használt, 25 literből 650 literig. Továbbá új zsiros hordók és káposztás kádak minden nagyságban kaphatók hordógyáramban.

Báró Györffy Miklós

Nap-u. 4. Interurban-telefon 12-83.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Plac-utca 49., a főpostával szemben.

Apró hirdetések

Pénzkölcsön

Értékpapírokra, sorsjegyekre, hadi kölcsön kötvényekre.

Hadikölcsön 100 koronánként 80—
Banklika sorsjegy 18—
Magyar vöröskereszt sorsjegy 18—
Gazdasági " " 30—
Olasz " " 28—
Jószág " " 10—
Erzsébet " " 8—
Fertő Házai " " 70—
Kassai " " 120—
Ha az értékpapír másutt van lefektetve, kiváltjuk és arra a fenti kölcsönt adjuk. Kiszámlált pénzeket, arany érméket a legmagasabb napi áron beváltunk. Debreceni Pénzváltóbank és Zálogkölcsön Részv.-Társaság SIMONFFY-UTCA 13. Telefon 298.

Kocsikenőcs, kátránymentes, hapható Weisz festékkereskedőnél Hatvan-u. 15.

Szép burrozott szoba villanyvilágítással közel a főtérhez, azonnal kiadó. Ugyanott többféle kályhák eladó. Iskola-utca 8. sz.

Porfedeles új salon cimbalom eladó. Homokkeri Bujdosó-utca 38. sz.

Firnisz, Terpentin, Szobalakkok minden egyéb festékárú olcsó árban és minden mennyiségben beszerezhető.

WEISZ festékkészletben HATVAN-UTCA 11.

Finom himzéseket, horgolást, fehérnemű varrást és javítást elfogad egy hadbavonult családanya — olcsó árak mellett. — Kéri a n. 6. közönség pártolását, hogy családját a háború tartama alatt fenntartsa. Késes-utca 37. Nyiriné.

A valódi PALMA

SEGEZ előzanda hátszereken kívül abszolút alkoholt és vegyületeket nem tartalmaz és éppen ezért minden hában csak kitalálóg, hanem belsőleg is állandóan igénybe veszik. A

PALMA

SEGEZ már a bedörzölés alatt csillapítja a fájdalmakat. Erősítő és hástó hatásánál fogva melegben, hidegben egyaránt nagy szolgálatot tesz katonáknak a háboruban. Hogy mily nagy szolgálatot teljesít a

PALMA

SEGEZ katonáknál, legjobban bizonyítja az a körülmény, hogy a magyar katonái sem indul néhány úveg

PALMA

SEGEZ nélkül és magyar katonák hozzátartozóik

PALMA

SEGEZ nélkül el sem engedik.

A Palma alapárak:
Próbá úveg ára . . . 40 fill.
Közép úveg ára . . . 1.— kor.
Nagy úveg ára . . . 2.— kor.

Készít: **Dr. SZELÉNYI ÁRPÁD** gyógyszerész Debrecen, Plac-utca 30. Kossuth-patika.

SOMOSSY LÁSZLÓ

DEBRECZEN, Kistemplombazár

Megérkeztek

**az őszi és téli divatkelme-
ujdonságok**

**FLANELLEK — SELYMEK
VELEZEK — BÁRSONYOK.
! Óriási választék !**



Katonák életmentője a **„SZANITÉC TETÜPOR“**
Legbiztosabb szer a kífűteses tífuszt terjesztő ruháttal ellen.
Tábori csomag (csak címet kell ráírni) gyógyszerárban, drogériában 1.— korona. — Csak kifejezetten Szanitéc-port fogadjon el, mert ennek is, mint minden jónak, akadhat silány utánzata. — Ahol nem volna kapható, oda 8 dobozt utánvéttel szállít: **Auber** gyógyszerész, Mohács.

DE
ÉLŐFIZET
NEGYEDV
RONA 50 P

Hinc

A tó-
áttör
több
boldo

A két
harmezők
küzdelem.
és a Duna
hol sem j
roppant mé
erőfeszíté
ma lezáród
lálunk péld

A giga
hüszéges kis
Oroszország
után újabb é
kovita szörn
vetségesünk
próbálják m
tizált franci
kalmár zsol
tégiaja uj s
vonlat ved
hadsereg cé
között Dima
ráló német
Postavy kö
horn hadser
Wilejkától
a Smorgont
és győzelm
ágyut és 4
tő-állomásra
kooperáló n
a hátráló el
pontokat rag
A nyugati
nem boldog
sérletei mir
helyi jelentő
vonal egyik-
sem az értü
a kitűzött c
angol-francia
hogy ha az
is hatolnak a
től rövid idő
lentámadásol
nyugatra és
harcokban t

Az olas
rán s a kari
mottevo ver
még nem al
Mai táv